



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Комплексное развитие сельских районов повышает благосостояние сельских общин



©EBRD/FAO Dermot Doorly

06/06/2023

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) проводит третий региональный семинар неформальной технической сети по развитию сельских общин в Европе и Центральной Азии. Участники обсудят способы дальнейшего развития принципов территориального подхода к развитию сельских районов в регионе. Это мероприятие – форум для обмена знаниями, укрепления партнерских отношений и обмена опытом о результатах, достигнутых на региональном и страновом уровнях.

ФАО поддерживает комплексные подходы к развитию сельских районов, в том числе территориальный подход. При таких подходах политика развития сельских районов объединяется с другими смежными областями, такими как сельское хозяйство, социальная защита, экономическая интеграция и адаптация к изменению климата, с целью повышения рентабельности семейных фермерских хозяйств и повышения уровня жизни в сельской местности.

«Уже более десяти лет ФАО активно способствует развитию сельских районов и комплексному развитию сельских общин в более чем десяти странах Европы и Центральной Азии. Это позволяет делиться опытом, накопленным ФАО и другими партнерами, и способствовать дальнейшему развитию этих принципов на благо сельских жителей», — говорит специалист ФАО по вопросам землевладения Мортен Хартвигсен.

Полагаясь на опыт, накопленный на национальном и региональном уровнях, ФАО провела исследование и подготовила сборник передовых методов комплексного развития сельских общин в странах Европы и Центральной Азии. Основные выводы и рекомендации этого

исследования будут представлены участникам, которые смогут принять участие в их обсуждении и утверждении.

В программу семинара будут также включены вопросы, касающиеся потребностей и проблем, с которыми сталкивается сельская молодежь, и потенциала расширения открывающихся перед ними экономических возможностей. Дискуссии будут посвящены обсуждению вариантов политики, направленной на обеспечение развития сельских общин и повышение невосприимчивости семейных фермерских хозяйств к экономическим, климатическим и другим потрясениям.

В рамках своей [Региональной инициативы по поддержке мелких землевладельцев, семейных фермерских хозяйств и молодежи путем инклюзивной трансформации сельских районов, цифровизации и инноваций](#) ФАО реализовала проекты в Азербайджане, Албании, Армении, Беларуси, Боснии и Герцеговине, Грузии, Казахстане, Кыргызстане, Северной Македонии, Республике Молдова и Сербии. Результаты проектов были представлены в [серии публикаций на тему расширения прав и возможностей мелких землевладельцев и семейных фермерских хозяйств](#), в которых признается необходимость комплексного и междисциплинарного подхода к развитию сельских районов.

«Развитие сельских районов – это межсекторальная задача. Для получения мелкими землевладельцами и семейными фермерскими хозяйствами максимальной отдачи и достижения целей в области устойчивого развития, нам необходимо работать комплексно», — говорит Мортен Хартвигсен.

Участники семинара своими глазами увидят и познакомятся с методами развития сельских районов. Они посетят несколько мест, расположенных недалеко от Будапешта и сочетающих в себе методы развития сельских районов и туризма с помощью местных продовольственных систем, получающих поддержку в рамках [подхода Европейского союза «LEADER»](#). Они также посетят небольшую деревушку Кошпаллаг в сопровождении ее молодого мэра, который руководит органическим фермерским хозяйством, осуществляющим свою деятельность в виде социального предприятия на условиях коллективного сельского хозяйства, и прогуляются по недавно открывшемуся фермерскому рынку.

6 июня 2023 года, Будапешт, Венгрия

Далее по теме

- [3-й региональный семинар по комплексному развитию сельских общин](#)
- [Региональная инициатива по поддержке мелких землевладельцев, семейных фермерских хозяйств и молодежи путем инклюзивной трансформации сельских районов, цифровизации и инноваций](#)
- [Проекты и программы ФАО, осуществляемые в Европе и Центральной Азии](#)
- [Отдел инклюзивного преобразования сельских районов и гендерного равенства](#) (на английском языке)
- [Портал по вопросам поддержки политики и управления](#)
- [фото](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru